

县医院建立科研场所,开展科研项目 陵水告别医疗科研空白史

本报椰林4月27日电 (记者李艳玲 通讯员胡阳)4月25日,在陵水黎族自治县人民医院(简称县医院)内,新建的综合外科楼正在紧锣密鼓地建设,不远处的空地上,由几间活动板房改造而成的科研室已于两周前投入使用。对于这家县级医院乃至陵水而言,它意味着医疗科研的起步。

近几年,陵水统筹推进“三医”联动(医疗、医药、医保)综合改革,并取得了阶段性成效,城乡居民医保待遇得到了提高、看病就医享多项实惠……但在医疗科研方面,陵水几乎还处于“零”的状态。

“对于医院来说,医疗服务很重要,但也不能缺少科研,两者是相辅相成的。科研就像是医院的动力引擎,能为医院发展提供源源不断的动力。”从河北医科大学来陵水挂职副县长、分管医疗的贾彬表示,科研是打造好的医院,提升服务本地群众的能力必须要做的。

简易的活动板房,经过布置,被分成了办公室、动物房、行为观察室等,并初步配备了科研仪器。“条件虽然简陋,但是陵水的医疗科研算是起步了,而且我们充满信心。”贾彬说,目前活动板房只是临时使用,教学科研楼资金预算已在县政府通过,将建成集科研、培训、大型学术会议功能于一体的综合大楼。

采访当天,即将在下一学年成为河北医科大学博士生的王啟浩正在动物房里观测用于实验的小白鼠状态。此次,他们团队研究的课题为《BNDF基因甲基化与精神分裂症的表现遗传学研究》,这也是该科研室的第一个研究课题。

这支科研团队由河北医科大学教授、博士生导师、博士生、硕士生以



及陵水县医院在读硕士生组成。“这个课题,主要是研究当地植物物种与某种疾病之间是否存在关联。”如果通过白鼠实验,发现这种疾病的发生确实与某种作物成份有关,那么,这对于以后这类疾病预防具有重要促进作用。”贾彬说,以后的研究方向主要围绕物质成瘾与戒断的相关行为学研究。

目前,科研室的日常研究主要是由河北医科大学团队负责,陵水当地医务人员进行观摩学习。“这是出于当

地医务人员科研基础较为薄弱、难以独自开展科研活动考虑,我们通过与河北医科大学合作,在他们的带领下,让陵水的医务人员逐渐养成科研思维和科研习惯。”贾彬说。

此前,河北医科大学与陵水签署医疗帮扶协议,通过多种方式全面精准帮扶提升该县医疗水平。而如今,两者之间的帮扶从医疗层面延续到了科研方面,这对于陵水来说,医疗卫生事业又即将迈向一个新的台阶。

“对我来说,科研是一个以前很少

接触到的层面,如何申报课题、如何使用科研经费、如何做实验、如何管理科研项目……这些都需要学习。”陵水县医院科教科副科长张斌说。

日前,陵水召开了县人民医院创建三级甲等综合医院工作会议,全面部署创建“三甲”医院工作。“创建‘三甲’医院,在科研方面具有相当高的要求,例如每年需要发表多少篇学术文章、有多少科研成果转化等。”贾彬说,科研室的成立,给医务人员提供了一个能够进行科研的场所,这对于产生

科研成果、创建“三甲”医院具有重要的推动作用。

贾彬表示,一家医院医疗技术水平的提升,除了临床以外,教学和科研必不可少。“重视科研和教学,能够促使参与者不断学习,有机会参加学术型会议,接触到更前沿的技术,从而为临床医疗技术的发展提供支持。”

据了解,下一步,该科研室将针对当地的多发病、常见病进行研究,找出病因并进行预防。此外,还将搭建更完善的科研平台,引进优秀人才。

陵水动态 保持高压打击态势 陵水两日 拆违逾1.2万平方米

本报椰林4月27日电 (记者李艳玲 通讯员符莹莹 卢正飞)4月25日至26日,陵水黎族自治县依法拆除文罗镇、英州镇6栋违法建筑,继续保持发现一处、拆除一处、震慑一片的打击违法违章建筑高压态势。

在文罗镇文新村,该县依法拆除4栋违法建筑,所拆建筑面积5085平方米。据了解,该村的胡某、林某等人在未取得相关报建手续的情况下,私自修建了4栋违法建筑。按照《中华人民共和国城乡规划法》第六十五条的规定,陵水相关部门统一部署对违法建筑依法拆除。

此外,该县相关部门还依法拆除了英州镇大坡村的2栋违法建筑,拆除面积约7500平方米。据了解,英州镇大坡村村民未按照报建许可内容建设,擅自修建超高层楼房,违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条和第六十五条规定,属违法建筑。

《中国共产党陵水历史(第二卷)》首发

本报椰林4月27日电 (记者李艳玲)《中国共产党陵水历史(第二卷)》(以下简称“陵水党史二卷”)今天在陵水黎族自治县城乡规划馆举行首发式。陵水党史二卷坚持体例规范,采用编年体和纪事本末体相结合的编写体裁,分编章节行文。

据悉,该书由陵水县史志办公室组织编写、中共党史出版社出版发行。全书共分四编16章,约30万字,全面记述了1950年5月陵水全县解放至1978年12月党的十一届三中全会召开期间,中共陵水地方党组织领导全县人民进行社会主义革命和建设曲折而光辉的历史。全书除注重记述全面性以外,更注重挖掘能够反映陵水地方特色、凸显陵水地方个性的具有典型意义的事件,并着力予以阐述。

陵水党史二卷的出版是海南地方党史著作的又一成果,陵水将灵活运用该部党史,对广大党员干部、群众及青少年开展革命传统、爱国主义等主题教育。

陵水纪委探索“处分+警示”新模式 村干部警示会加入“微讲堂”

本报椰林4月27日电 (记者李艳玲 通讯员谭馨馨 周舒颖)4月23日,在陵水黎族自治县纪委监委督促下,提蒙乡、隆广镇、三才镇3个乡镇在发生村“两委”干部违纪违法案件的党总支(党支部)召开警示教育大会。这是陵水纪委贯彻落实省纪委开展村“两委”干部违纪违法典型案例警示教育大会试点工作要求的一项具体举措。

据了解,为进一步深化警示教育试点工作,充分发挥案件的治本功能,陵水纪委积极探索,在村“两委”干部警示教育大会议程中加入“微讲堂”环节,由镇联系领导上廉政党课,发挥“1+1>2”的效果,用身边事教育身边人,以案释纪、以案施教。

通过宣读处分决定、当事人现身忏悔、播放警示教育片、组织党员上廉政党课,认真剖析违纪违法案件,深刻查摆管理制度上存在的漏洞和薄弱环节等环节,陵水纪委扩大了警示效果,突出教育意义。

陵水举办新型职业农民培训班 针对各个产业进行专门培训

本报椰林4月27日电 (记者李艳玲 通讯员胡阳 李云)4月23日,陵水黎族自治县有关部门组织250余名农民参观陵水雷丰芒果基地并开展实操授课。

此次培训,250余名农民重点学习了芒果种植技术、农业发展思路以及经营管理理念等内容。在参观学习过程中,学员们一边听技术人员的讲解,一边向他们提出自己生产中遇到的问题,并得到了答复。

这是陵水新型职业农民培训班的一项课堂。据了解,该县新型职业农民培训班于4月10日开班,开展针对热带高效农业种植技术培训,共计15天。该培训班利用村级组织活动场所以及现代农业示范园区、农业企业、农民合作社、家庭农场等地开展培训,并结合农时,交叉进行理论学习和生产实践,做到学习生产两不误。

截至目前,陵水已经举行了槟榔、圣女果、蔬菜、芒果等产业技术培训班。

陵水总工会 职工活动中心揭牌启用

本报椰林4月27日电 (记者李艳玲 通讯员陈冰 胡阳)4月25日,陵水黎族自治县总工会职工活动中心揭牌启用。当天,该县还在此举行了“五一”职工运动会开幕式。

据了解,该县总工会原办公楼因建设多年,且建设面积小,已无法满足当地工会事业的发展需求。为更好推动工会事业发展,陵水重新选址建设总工会职工活动中心,并于日前竣工落成。

新建成的陵水总工会职工活动中心占地20亩,总建筑面积约1.1万平方米,设有困难职工帮扶中心、职工培训中心、职工阅览室等,是一栋多功能、综合性的职工服务大楼。

当天上午9时30分,该县“五一”职工运动会开幕。本次运动会设有篮球、拔河、乒乓球、羽毛球4个比赛项目,吸引了当地76个机关单位、企事业单位1200余名职工参加。比赛历时4天,将于本月28日闭幕。

陵水综治工作出实效 网格管理服务周到,“雪亮工程”提升效率

■本报记者 林晓君 通讯员 陈思国

网格化管理获国家信访局调研组点赞

在陵水新村镇新村码头,港湾内有数艘渔船停泊,渔民黄亚标,当地人都叫他“标叔”。近日,“标叔”接到村民电话,反映有人围自家篱笆墙占用村公共设施使用地,引起村民不满。挂了电话后,他马不停蹄赶往现场,并耐心调解,直至当事人认识到村公共设施建设的重要性,主动将刚围好的篱笆拆除。

陵水社会治安综合治理工作有效开展,多亏了许许多多个这样的“标叔”。小到家庭邻里纠纷,大到土地确权,往往都会出现他们的身影。在就地化解矛盾、即时反馈问题上,他们扮演了重要角色,力助陵水综治工作达到“小矛盾不出网格、一般矛盾不出村,重大矛盾不出镇”的效果。

其次,信息指挥中心按照中央综治办一张网、一套系统、一个标准

据介绍,近年来,由于部分渔民同时在陆地上也安家,流动性增强,给服务管理工作带来新的挑战。2013年以来,陵水在渔排区划分4个网格,并配备4名网格员,负责429户居民服务工作,帮助群众排忧解难。黄继明就是其中之一。由于每天工作在渔排上进行,他们也被

称为海上网格员。

日前,国家信访局调研组前来调研陵水社会综治工作,对此专门点赞:“陵水网格化管理与其它地区是有区别的,关键是紧密结合本地实情,特别是人在哪事在哪网格在哪的做法,突破了固定的区域规划限制。”

“雪亮工程”提高群众对政府满意度

在网格化管理基础上,强化信息化支撑,进行社会化服务,是近年来陵水综治工作的新探索。其中,“雪亮工程”是一大亮点。

北斗社区居民蔡坚奋颇有体会。近日,他通过微信平台向陵水综治中心反映:“椰林镇北斗社区东二路路口处有树枝断落压在电线上,堵住了路口,既存在安全隐患,

又影响居民出行。”

收到信息后,综治中心工作人员对事件进行定位,调用附近的视频监控探头,查看事发现场的相关情况;并通过GIS地图搜索和定位距离事发现场最近的网格员、城管工作人员,使用城管系统、事件处理系统将事件转办给有关人员。

打通服务群众的“最后一公里”

据陵水综治中心有关负责人介绍,在网格化综合管理工作中,该县首先依托覆盖全县458个网格的600名网格员,通过每天走街串巷的走访工作,及时搜集相关信息,并将网格内的人、地、房、事、物、情、组织基本信息和治安状况,采集并录入综治信息平台。

最后,基于网格化的服务理念,实现部门大联动机制,打破职能部门间的壁垒,打通服务群众的“最后一公里”。

目前,全县共有近百个部门进

经过网格员与城管工作人员协调沟通,仅用一个小时的时间,该县供电局工作人员将事件结案。

陵水借助公共安全视频联网应用“雪亮工程”系统,第一时间由综治中心进行统筹指挥和调度,联合相关的职能部门进行协调处理,大大减少了事件的处理时间,提高了群众对政府的满意度和好感度。

驻综治信息平台,实行网上全程留痕事件答复、办理,形成全县联动的综治工作格局。

在日前的调研中,中央信访联席办副主任、国家信访局副局长张恩玺表示,陵水社会治安综合治理成绩突出,信访综治中心在化解矛盾方面做得好,将总结提炼,汲取经验,把陵水做法推广到全国各地。

(本报椰林4月27日电)

陵水对贫困户“漏评”“错退”问题 进行拉网式排查

本报椰林4月27日电 (记者苏庆明 通讯员黄艳玲)连日来,按照省委有关部署精神,陵水黎族自治县发扬马上就办、真抓实干精神,对贫困户“漏评”“错退”问题开展拉网式排查,确保不漏一户、不错一人。

日前,陵水县委、县政府、县扶贫办对这一工作进行了周密部署,要求全县各级各部门进一步增强责任感和紧迫感,立即行动起来,把排查工作和

整改工作作为重要任务抓好落实。

4月25日,陵水县委书记麦正华不打招呼、不搞陪同、直接入户,随机走访个别村庄,对脱贫攻坚工作进行暗访督导。他详细了解贫困户就业、收入等基本信息,并现场打电话抽查帮扶责任人对贫困户的了解和帮扶措施落实情况。

“这次暗访,就是要坚持问题导向,采取‘闭卷考试’的方式,深入了解了

解贫困户真实信息、实际帮扶情况等,力求找准问题、制定措施,推动真扶贫、扶真贫、真脱贫。”麦正华要求,

针对“漏评”“错退”及其他扶贫问题,要一个一个地研究对策,把情况摸准,把办法想透,“不能一般性指导,一般性号召。”

记者了解到,连日来,陵水各乡

镇召集扶贫干部、农村干部,对排查措施进行详细解读,对工作进行细化

部署。目前,各相关干部已积极行动起来进行拉网式排查。乡镇领导干部也加强了抽查暗访工作。另据了解,近日,陵水还将此前上级检查发现的扶贫问题清单印发给基层干部,并出台了相关整改方案。包括“漏评”“错退”问题在内,针对此次整改,陵水将强化对帮扶工作走形式、走过场,履职不到位、工作落实不力人员的监督问责。

本报记者 武威 通讯员 胡阳 摄

